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SPRAWDZIAN II1

Imie i nazwisko:
Nr indeksu:
Nr grupy:

Uwaga! Sprawdzian jest testem wielokrotnego wyboru, gdzie wszystkie mozliwe kombinacje odpowiedzi
sa dopuszczalne (tj. zaréwno wszystkie odpowiedzi poprawne, cze$¢ odpowiedzi poprawna jak i brak
odpowiedzi poprawnych). Poprawne odpowiedzi nalezy zaznaczy¢, z lewej strony kartki, symbolem ”+”.
Natomiast symbol ”-” jak i brak symbolu przy odpowiedzi oznacza odpowiedZ niepoprawna. Pytanie
jest uznane za poprawnie rozwiazane (tj. +1pkt) wtedy i tylko wtedy gdy wszystkie jego odpowiedzi
zaznaczone s poprawnie. Zyczymy powodzenia, ...

1. Zaltézmy, ze:

e pewna wlasnosé o zachodzi dla liczb naturalnych i takich, ze 0 < i < 103,

o jezeli whasnosé a zachodzi dla pewnych liczb naturalnych 5,5 +1,...,5 + 102 , to zachodzi
takze dla liczby j + 10% + 1,

wtedy wlasnosé a zachodzi dla:

(a) [0,
(b) [+] 10%,
(c) [+] dowolnej liczby naturalnej wigkszej od 10°.
2. Rozwazmy nastepujacy algorytm
int Cos(int n) { // wp: neN

int i=0, s=0;
while (i<n) {

i=i+1;
s=s+i;
¥
return s;
}
wtedy:
(a) [+] niezmiennikiem petli w programie Cos jest formuta s = @,

S . ) . (i1
(b) [-] niezmiennikiem petli w programie Cos jest formuta s = ==,

(¢) [+] niezmiennikiem petli w programie Cos jest formuta ¢ > 0.

3. W urnie znajduje sie 15 kul biatych, 20 kul szarych oraz 25 kul czarnych. Wyjmujemy pojedynczo
z urny 14 kul i ustawiamy je jedna za druga. Ile roznych (w sensie koloréw kul) ustawien mozemy
uzyskac?

(a) []31- 14 ( y )
(b) [] 14!
(c) [+] 3™
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4. W skrzynce znajduje sie 16 jabtek, 20 gruszek i 24 §liwki. Wyjmujemy pojedynczo ze skrzynki 13
owocow 1 ustawiamy je jeden za drugim. Ile réznych (w sensie gatunku owocow) ustawienn mozemy
uzyskaé, jezeli wiemy, ze zbudujemy ciag owocéw sktadajacy sie z jednego jabtka, szesciu gruszek i
szedciu Sliwek?

(@) [] ( o ) 131,
) [ < o > 131,

© ] (( . ) +13> 3.

5. Na ile sposobow mozna wtozy¢ 5 kul ponumerowanych liczbami od 0 do 4 do dwoch identycznych
urn tak, aby w kazdej urnie znajdowaly sie co najmniej dwie kule?

(a) [] 5

o (5)+(5)
@ (3)(5)(3)(3)

6. Mamy osiem réznych ksigzek angielskich, sze§¢ niemieckich i dziewie¢ polskich. Na ile réznych
sposobow mozna ustawi¢ w rzedzie siedem spoéréd tych ksiazek, jezeli zadamy aby pewne trzy
ksiazki (angielska, niemiecka i polska) staly zawsze kolo siebie (w dowolnej kolejnosci)?

(a) []20-19-18-17-4!,
23 23
(b) - Nk

O He (2,

7. Rzucamy 12 razy symetryczna moneta. Wiemy, ze w pierwszym rzucie otrzymamy reszke. Ile jest
mozliwych wynikow rzutéw, w ktorych reszka wypadla parzysta liczbe razy?

@ () (5 )+ (8 ) ()

(b) []14!-(2+4+6+8+10).

on(8)e(5)+(1) ()

8. Egzamin z matematyki dyskretnej zaliczyly 62 osoby. Ile co najmniej liczy grupa studentéw, ktorzy

dostali najczesciej wystawiona ocene, jezeli przyjmujemy skale ocen catkowitych od 2 do 5, tj. bez

“pluséw”, “minuséw” itd.

(a) [] 16.
(b) [] 11.
(c¢) [-] 19.
9. Niech X bedzie n-elementowym zbiorem. Ile mozna utworzy¢ réznych (w sensie par skladowych)
relacji jednocze$nie symetrycznych i asymetrycznych nad zbiorem X7

n(n—1)

() 275
(b) [ 27—+

o= (1)

=0
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10. Niech X bedzie n-elementowym zbiorem. Ile mozna utworzyé¢ roznych (w sensie klas abstrakeji)
relacji réwnowazno$ci nad zbiorem X, ktore dziela ten zbioér na m klas abstrakeji, gdzie m = n.

(a) [] 2™ - nl
o H ()
(c) [+] S (n,n).

11. Na ile sposobéw mozemy rozdzieli¢ 26 r6znych czekolad do 5-ciu identycznych toreb tak, aby kazda
zawierata co najmniej jedng ale nie wiecej niz 21 czekolad?

@ Fsess- (3
o) Hseos - (7).
© s - (7))

12. Niech S'i T beda pewnymi niepustymi roztacznymi zdarzeniami nad przestrzenia zdarzen elemen-
tarnych Q. Prawdy jest, ze:

(a) [+] P(SNT) =0,
(b) [+] P(SUT) = P(S)+ P (T)—2-P(SNT),
() [+1 P(SNT)# P(S) P(T)?

13. Z talii 52 kart wyciagnieto losowo karte. Jakie jest prawdopodobienistwo, ze jest to siddemka, jezeli
wiadomo, ze wyciagnieta karta nie jest figura ani asem?

(@) [ 3.
(b) [+] &.
(c) [+] %

14. Rzucamy kostka, az do powtoérzenia liczby oczek z pierwszego rzutu. Jakie jest prawdopodobien-
stwo, ze wykonano pie¢ rzutow?
(a) [-] Co najmniej 3.
(b) [+] Co najwyzej 4.
(¢) [-] Nie mozna wyznaczy¢ prawdopodobienstwa tego zdarzenia poniewaz elementarne rzuty

kostka nie sa zdarzeniami niezaleznymi.

15. Rozktad zmiennej losowej X okresla funkcja prawdopodobienstwa dana ponizszy tabelka, wtedy:

T; 1 2 3 4
pi | 0,110,2]03]0,4
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16. Zapis autentycznej rozmowy radiowej przeprowadzonej miedzy amerykanskim okretami a Kanadyj-
czykami. Miala ona miejsce w pazdzierniku 1995r. u wybrzezy Nowej Funlandii.

Kanadyjczycy: Prosze o zmiane kursu o 15 stopni na potudnie w celu unikniecia kolizji.
Amerykanie: Radzimy wam zmieni¢ kurs o 15 stopni na péinoc, aby uniknaé kolizji.
Kanadyjczycy: To niemozliwe. To wy bedziecie musieli zmienié¢ kurs o 15 stopni na potudnie,
aby unikna¢ kolizji.

Amerykanie: Mowi kapitan okretu wojennego Standéw Zjednoczonych. Powtarzam ponownie:
wy zmiencie kurs.

Kanadyjczycy: Nie. Powtarzam: zmiencie kurs, aby uniknaé¢ kolizji.

Amerykanie: Mowi kapitan lotniskowca USS "Lincoln" - drugiego pod wzgledem wielkosci
okretu bojowego amerykanskiej marynarki wojennej floty atlantyckiej. Towarzysza nam trzy
niszczyciele, trzy krazowniki i wiele innych okretéw wspomagania. Domagam sie, aby$cie to
wy zmienili kurs o 15 stopni na péinoc. W innym przypadku podejmiemy kontrdziatania w
celu obrony grupy!

Kanadyjczycy: Mowi latarnia morska: wasz wybor!

Jak skoriczyta sie owa historia:

(a)
(b)
(c)

dobrze,
zle,

tego nie wiedza nawet najstarsi gorale.
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